

青年領袖人才培訓計劃 結束

青年領袖人才培訓計劃結束

【特訊】由教育暨青年局主辦、清華大學對外學術文化交流中心承辦的「澳門青年領袖人才發展培訓計劃」組織了25名澳門青年於12月1日至7日赴北京及吉林省開展了為期7天的培訓活動。活動旨在進一步提升澳門青年的領袖素質，加強青年對世界形勢及國情區情的瞭解，深化青年的參政議政、意見表達及領導能力。活動順利進行並圓滿結束，學員獲益良多。

參加是次活動的學員均已完成青年議政能力、領袖培訓或國情教育方面等相關培訓。透過由清華大學及北京師範大學知名學者講授高質量的課程，包括「中國經濟發展前瞻與中國夢」、「公眾輿論與大國關係」、「中國政治體制與政府架構」及「青年領袖素質的培養及領導力的提升」等內容，提升青年的政治及領袖素質，培養其經濟治理及領導能力。同時，學員亦與國務院港澳事務辦公室相關領導和清華大學傑出校友進行交流，加深瞭解國家的政策及發展，促進兩地青年友好團結。

適逢甲午戰爭120週年，並為瞭解《東北振興「十二五」規劃》的相關工作項目，培訓班學員前往吉林省進行考察交流，與吉林大學的學生進行座談，參觀偽滿皇宮博物館、東北淪陷歷史陳列館及著名北國風光觀

賞地——淨月潭等，親身感受東北地區的城市面貌及規劃發展，增廣見聞，加深對抗戰歷史的認識。

教青局青年結社培訓暨輔導處處長陳旭偉、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室文化教育助理周權，以及清華大學對外學術文化交流中心主任張磊等主持結業儀式。陳旭偉感謝清華大學及中聯辦對是次活動的支持及指導，同時肯定培訓活動的成效，勉勵學員珍惜學習機會，加深對國家事務的瞭解，並需秉持抱負及承擔，實踐所學、服務社會。

學員們均表示通過是次培訓，能有助提升領袖能力及素質，增進對家國的責任感及民族認同感，對祖國不同地方的發展方向有了深刻的體會，與此同時，各成員彼此建立良好的友誼。

教青局一向致力推動青年培育的工作，持續舉辦不同的培訓項目，包括「澳門青年領導才能培訓計劃」、「澳門、內地青年交流計劃」，以及「學生會領袖才能培訓計劃」等。而是次培訓活動進一步為澳門青年創設一個豐富思想、開闊眼界的學習交流平台，促進澳門的可持續發展，積極落實特區政府培育優秀人才的施政方針。

